

說

明

一、號稱北市最大的車行地下道—辛亥路車行地下道

設，每逢大雨就「泡湯」。

，十三日上午很風光的舉行通車典禮，不料，竟不堪當天下午一場驟雨的考驗，車行地下道積水盈尺，八線車道只剩中間兩線勉強可供通行。令市府「灰頭土臉」！民衆「痛心疾首」之餘，忍不住要問——我們的市政建設難道真的只能達到這樣的水準麼？斥資數億元的工程規劃、設計、施工費都花到哪裡去了？

二、綜合工務局對於辛亥路車行地下道啓用當天即因雨而成「大水窟」的解釋，計有——大雨來得不是時候，因提前完工通車，在抽水機不足情況下，以致造成積水未能迅速排除。

三、工務局「理未必直、氣倒是很壯」。捫心自問一

下，那些都是理由嗎？市民期望趕工、提前通車，並不等於說品質就可以粗糙、馬虎，搞清楚！照這種說法能通的話，捷運系統爾後通車只要有任何問題，市府大可都在「趕工」這件事上推了，是不是？別開玩笑了！

四、本席於九日才提出質詢；要求相關單位及早做好防治水患工作。沒想到十三日市府便馬上「漏氣」。議員的話根本就當「耳邊風」！那場大雨若再下久一些，敢問北市最大的車行地下道，豈不要成為北市最大的「游泳池」了？

夫質詢日期：81年7月1日

質詢議員：顏錦福

質詢對象：教育局

答覆單位：工務局

答：一、本工程車行地下道為達到早日紓解辛亥路基隆路口龐大

車流，經承商日夜趕工，於81.6.13完成結構體及交通設施，而先行開放通車。

二、查本工程於施工期間已備有二部各15匹馬力之抽水機，均能充分應付梅雨季節降雨量之抽排水，所以車道完成後未待本地下道原設計之六部35匹馬力抽水機裝設完成，即先行開放通車，當日適逢夏季急驟陣雨降雨量高達每小時 $60\text{ m}^3/\text{m}$ 共計 $88\text{ m}^3/\text{m}$ 之雨量，致備用之二部抽水設備一時無法抽除積水，經再緊急增設一部抽水機，增大抽水量，即於半小時內將該地下道積水全部抽除，并未影響車輛通行。

三、案經本府工務局新建工程處檢討結果，工務所主任坦承積水原因雖非施工不良，仍屬一時之疏忽，除積極督促承商再增加至四部各15匹馬力之臨時抽水機設備，并經日夜趕工，目前已將原設計六部各35匹馬力之抽水機全部裝妥，並願意接受處分。案經該處姑念工務所趕工提前通車之辛勞，而且已積極處理善後，給予從輕警告處分，並於技術會報予以面諭，使各工地知所警惕，不得再有類似情形發生。

四、本案承蒙 貴會顏議員錦福先生指正、關注，特此致謝

五、市府除應瞭解是否有失職人員、並予處分之外，現最重要的是，馬上採取因應補強措施，同時趕緊完成抽水機安裝，以免花費八、九億元蓋的建

題
目：私立逾齡的萬年校長，教育局知法卻不執法，明顯失職。

說 明：一、私立學校的校長雖無「任期制」，是由學校董事會聘任，但校長的年齡最高也以七十歲為限，而

台北市竟有六所私校校長已年近八十高齡，台北市教育局卻遲未對這些高齡的「萬年校長」進行逼退，顯有違法失職之處。

二、依據私立學校法規定，私校校長由董事會遴選後報請教育主管機關核准後聘任，資格比照公立學校同級同類學校規定辦理，六十五歲必須退休。而依教育部的補充規定，私校校長的延任，若經服務學校董事會同意，每年一次，最高也以七十歲為限。

三、而依教育局的資料顯示珠海商職校長譚成英、西湖工商校長趙筱梅、育達商職校長王廣亞均已八十多高齡，再興中小學校長朱秀榮也已七十六歲，馬偕護校校長彭明聰已七十五歲，大同工商校長林挺生也已七十三歲，這六所私校校長都已是「逾齡」校長。

四、對於這些「逾齡」的「萬年校長」，教育局始終是鴉鳥心態，不敢面對事實，連七八八年間再興中小學校校長朱秀榮的延任案，教育局在訴願勝訴至今仍未處理，顯見教育單位毫無解決的決心與魄力。

五、「萬年校長」長期把持校政只會促使校務腐化，因此，教育局對於逾齡的校長勸退應有明確的時

答覆單位：教育局
答：本案處理情形如左：
（一）私立再興高中校長朱秀榮逾齡未退休案，前經行政法院判決確定，並經本府教育局於八十年十月十六日以北市教二字第五九八二六號函請該校董事會應於六個月內另聘適任校長報核，惟未見辦理，本府教育局再於八一年七月三日以北市教一字第二九七六五號函促請該校董事會儘速辦理。

（二）私立育達商家校長王廣亞、珠海高商校長譚成英、西湖工商校長趙筱梅、馬偕護校校長彭明聰、私立大同高中校長林挺生等五位逾齡未退，本府教育局亦已於八一年七月三日北市教一字第二九七六五號函促請各該校董事會檢討，並於文到六個月內另行遴聘合格校長報核。

七、質詢日期：81年7月1日

質詢議員：顏錦福

質詢對象：環保局

曰：立刻調查環境用藥預算編列錯誤的人為疏失

明：一、又值夏日炎炎季節，但掌管北市環境衛生工作的環保局竟傳出因為內部人事糾葛，而導致環境用藥預算編列錯誤的不可原諒過失，顯見衛生官員根本不重視人民健康。

二、台北市近來人口急速膨脹，但衛生品質卻反而日益低落；以今年為例，就已發現十四起疑似登革熱的病例，全國首善之區的衛生狀況已亮起紅燈

，教育局應依私校法對學校處以停止招生處分。